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ACTA DE LA SESION ORDINARIA CELEBRADA POR LA JUNTA DIRECTIVA DE LA RED TERRE EL DIA 27 DE 
NOVIEMBRE DE 2012. 
 
PRESIDENTA: 
Dña. MARIA DE LAS MERCEDES PÉREZ GONZÁLEZ 

VICEPRESIDENTE: 
D. JESÚS ALBERTO CAÑEDO CARPINTERO 
VOCALES: 
D. EMILIO GAMINO SÁNCHEZ 
Dña. PILAR ARGOS MARTÍNEZ 
TESORERO: 
D. JUAN CARLOS ESTEBAN GONZÁLEZ 
SECRETARIA: 
Dña. MILA MARTÍN GARCÍA 
 
ASISTENTES:  
Dña. LORENA RODRIGUEZ LUCERO, Teniente Alcalde de Carcaboso 
DÑA. YOLANDA MONGE. Técnico Desarrollo de El Campillo de la Jara. 
D. JAVIER HERNANDEZ. Gerente de la Mancomunidad de Municipios Sostenibles. 
D. MANUEL REDONDO ARANDILLA. Asistencia Técnica 
D. FRANCO LLOBERA SERRA. Asistencia Técnica 

 
En la Sala de Penos del Ayuntamiento de Redueña se reúnen los miembros de la Asamblea General, el 
27 de noviembre de 2012, al objeto de celebrar en sesión ordinaria los asuntos del Orden del día 
establecido por la Presidencia, siendo las 13:00 horas: 
 
Punto 1.: Lectura y Aprobación del Acta de la sesión anterior (5 de octubre de 2012) 
 
Se procede a la lectura del Acta de la sesión ordinaria de la Junta Directiva de la Red TERRAE 
desarrollada en la Sede Social el 5 de octubre de 2012. Y a su aprobación por todos los asistentes. 
 
Punto 2.: Informe de la Secretaría Técnica. 
 
Se procede a informar por parte de la Secretaria de la Red TERRAE, Dña. Mila Martín, de las acciones y 
gestiones llevadas a cabo desde la última convocatoria de reunión de 5 de octubre de 2012, de los 
miembros de la asociación: 
 
1.- Recepción de nuevas solicitudes de adhesión a la Red TERRAE.  
Se han recibido las solicitudes y acuerdos de Pleno de dos nuevos ayuntamientos pertenecientes a los 
municipios de LOGROSAN (Cáceres) y PRÁDENA DEL RINCÓN (Madrid), quedando pendiente de 
aprobación en la J.Directiva de 27 de noviembre de 2012. 
 
El municipio madrileño de Cervera de Buitrago, ha presentado disposición de formar parte de la Red con 
el envío del manifiesto de adhesión pero no del acuerdo del pleno necesario para ser incluido en la 
asociación. Ante esto se le notificó tanto por teléfono como por fax, la falta de documentación para 
continuar con la tramitación y aún no se ha recibido nada. Por tanto esta solicitud de adhesión queda 
pendiente de aprobación hasta su recepción completa. 
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2.- Dinamización de puertas a fuera de la Red TERRAE 
Se han llevado a cabo gestiones con varios ayuntamientos que han solicitado información sobre el 
proyecto y la asociación, así como de los contratos de custodia agroecológicos. Se ha desarrollado una 
información tipo que ha sido enviada a cada uno de los interesados. 
Así mismo, los Grupos de Acción Local, también están interesados en este proyecto y en la forma de 
colaborar con la Red, es importante desarrollar la fórmula de trabajo y difusión del proyecto en esos 
territorios, para conseguir socios y recursos procedentes de los Fondos LEADER. Habría que tener en 
cuenta la posibilidad de contactar con las dos Redes de Desarrollo Rural existentes, la Red Española de 
Desarrollo Rural y la Red Estatal de Desarrollo para hacer llegar nuestros objetivos a los GAL y promover 
colaboraciones. 
Junto a estas acciones, también se han desarrollado ponencias de miembros de la Junta Directiva en 
foros de participación sobre agroecología y emprendimiento que han servido para captar demandantes 
y dar a conocer los resultados del proyecto. 
 
3.- Notificación MAGRAMA  
Recepción de Resolución Definitiva de los beneficiarios de la Orden AAA/1401/2012 del Ministerio de 
Agricultura, Medio Ambiente y Alimentación relativa a la Innovación Tecnológica del Medio rural, en la 
cual se nos notifica la no inclusión de la Red TERRAE en dicho listado. 
Ante esta decisión, solicitamos por escrito, conocer los criterios de valoración y evaluación de los 
proyectos para mejorar en próximas ediciones y aún no ha sido contestado. 
 
4.- Notificación a los nuevos socios. 
Se les notificó a todos los ayuntamientos, cuya adhesión fue aprobada en la última J.Directiva, la 
aprobación e incorporación a la Red TERRAE como socios de pleno derecho, así como los criterios de 
funcionamiento de los nuevos socios. 
 
5.- Convenio Red TERRAE y Asoc. La TROJE  
Solicitud de formación de convenio de colaboración con la Asociación La Troje, entidad promotora de un 
banco de semillas y variedades autóctonas de la Sierra Norte. 
Esta asociación está desarrollando trabajos de recuperación de semillas de árboles frutales autóctonos 
en colaboración con el Instituto Madrileño de Investigación y Desarrollo Rural, y nos proponen colaborar 
conjuntamente, puesto que entre nuestros y sus objetivos está la conservación de especies y variedades 
autóctonas, facilitándonos semillas y conocimiento. 
 
6.- Plataforma Custodia del Territorio 
La Plataforma Custodia del Territorio, entidad que forma parte de la Fundación Biodiversidad, nos ha 
notificado que están desarrollando un inventario de Entidades de Custodia y quiere que nos incluyamos 
para futuras actividades a tener en cuenta. 
 
7.- Fundación Biodiversidad. 
Recibida la propuesta de aprobación del expediente “Contratos de Custodia Agroecológicos”, donde se 
nos insta a revisar la partida de gastos de personal y reformular el proyecto, así como enviar la 
aceptación de la resolución. Para ello disponemos de 20 días desde la fecha de recepción. 
 
8.- Fundación CONAMA 
Se ha formalizado un convenio de colaboración con la Fundación CONAMA, con el objetivo de establecer 
un foro de debate y estudio que analice cada dos años la situación ambiental en España y que potencie 
un desarrollo sostenible, fomentando la participación, la cooperación y el intercambio de experiencias 
entre profesionales que desarrollan su labor en los diferentes ámbitos de actuación implicados.  
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Nos comprometemos a presentar en cada edición del Conama, mediante el formato de Comunicación 
Técnica, al menos uno de sus proyectos principales llevados a cabo en los últimos años. 
La vigencia del presente Convenio tendrá una duración indefinida afectando a todas las ediciones del 
Congreso Nacional de Medio Ambiente. 
 
9.- Menciones al Proyecto Territorios Reserva Agroecológicos y a la Red TERRAE. 
El Ayuntamiento de Redueña y la Mancomunidad de Municipios Sostenibles, han presentado a dos 
eventos relacionados con la sostenibilidad y el cambio climático, El Proyecto Territorios Reserva 
Agroecológicos obteniendo un accesit, premio on-line, por parte de la Fundación Conama en el apartado 
de Proyectos de Sostenibilidad Medioambiental en pequeños y medianos municipios. Y premio a las 
Buenas Prácticas locales por el clima, otorgado por la Federación Española de Municipios y Provincias y 
la Red Española de Ciudades por el clima. 
 
10.- Propuestas de nuevos proyectos y actuaciones. 
Convocatoria PROGRESS. Fondos Europeos. 
Formación DILA´S. Propuesta de Autogestión. 
 

Punto 3.: Aprobación de nuevos socios a la Red TERRAE. 
 
Se procede a presentar las solicitudes de adhesión y Acuerdos de Pleno de dos ayuntamientos 
interesados en formar parte de la Asociación Territorios Reserva Agroecológicos, Red TERRAE. 
Dichos Ayuntamientos son: 
 
1.- Logrosán, Cáceres.  
2.- Prádena del Rincón, Madrid. 
 
Una vez revisada la documentación presentada se aprueba por unanimidad la aceptación de 
los ayuntamientos referidos como nuevos miembros de la Red TERRAE. 
Se aprueba enviar notificación de la incorporación a la asociación de estas entidades , que 
deberá ir acompañada de los criterios de funcionamiento para los neuvos socios de la Red 
TERRAE aprobados en la última sesión de los comités de Pilotaje y Técnico en El Campillo de la 
Jara el 7 de junio de 2012. 
 
Punto 4.: Propuesta de Presupuesto Anual 2013 

Por parte del Tesorero de la Asociación, Juan Carlos Esteban Pérez, se procede a presentar la 
propuesta de Presupuesto Anual 2013 que será llevada a la Asamblea General para su 
aprobación por el órgano competente: 

Presupuesto de Gastos y Presupuestos de Ingresos 2013 
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PRESUPUESTO DE GASTOS 

  
PARTIDAS IMPORTE 

1. Gastos Fijos 0,00 € 

1.1. Alquiler 
 1.2. Mantenimiento Local 
 1.3. Luz 
 1.4. Agua 
 1.5.  
 2. Gastos de Personal 0,00 € 

2.1. Salarios Base 
 2.2. S. Social 
 3. Gastos Secretaría /organización 4.200,00 € 

3.1. Material oficina 3.000,00 € 

3.2. Teléfono fijo 
 3.3. Teléfono móvil 500,00 € 

3.4. Material informático 
 3.5. Gastos web, dominio y bases de datos 300,00 € 

3.6. Correo 200,00 € 

3.7. Publicaciones 200,00 € 

4. Gastos Actividades 90.988,33 € 

4.1. Formación 10.200,00 € 

4.2. Viajes  
 4.3. Proyectos 

 F.Biodiversidad: Contratos TERRAE 78.788,33 € 

 
 4.5. Promoción 2.000,00 € 

5. Gastos en Inversiones 0,00 € 

5.1. Equipos Informáticos 
 5.2. Mobiliario 
 6. Gastos Bancarios 1.000,00 € 

6.1. Intereses Bancarios 
 6.2. Gastos Cuenta Bancaria 1.000,00 € 

7. Gastos Varios e Imprevistos 1.700,00 € 

TOTAL GASTOS 97.888,33 € 
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PRESUPUESTO DE INGRESOS 

  
PARTIDAS IMPORTE 

1. Saldo Ejercicio Anterior 3.500,00 € 

2. Aportación de la Entidad 43.275,00 € 

2.1 Cofinanciacion proyecto FB 43.275,00 € 

 
 3. Cuotas de socios 5.400,00 € 

3.1. Ordinarias (18 socios aprox) 5.400,00 € 

3.2. Extraordinarias 
 

 
 4. Subvenciones Oficiales 35.513,33 € 

F.Biodiversidad: Contratos TERRAE 35.513,33 € 

 
 5. Ayudas o Subvenciones Entidades Privadas 0,00 € 

6. Donaciones 0,00 € 

7. Rendimiento de las actividades de los proyectos 10.200,00 € 

Curso DILAS 10.200,00 € 

  8. Ingresos Bancarios 0,00 € 

8.1. Intereses a nuestro favor 
 8.2. Ingreso por préstamos 
 TOTAL INGRESOS 97.888,33 € 

 

Queda visto para ser aprobado por la Asamblea General. 

Punto 5.: Propuesta de Informe de actividades 2013 

Se presenta un informe de actividades para ser desarrolladas en el ejericio 2013, por parte de 
la Secretaria de la Red. Una vez revisado por todos los miembros de la JD se traslada a la 
Asamblea General para ser aprobado. 

Se adjunta al presente Acta como Anexo  

Punto 6.: Propuesta de Protocolo de funcionamiento Interno de la J.D. 

Tras seis meses de funcionamiento de la Asociación, así como de la incorporación constante de 
nuevos ayuntamientos en calidad de asociados, se plantea la necesidad de trabajar en un 
protocolo de funcionamiento de la propia asociación, en concreto de la Junta Directiva, con la 
finalidad de ir construyendo las respuestas a escenarios que en constantemente surgen y no 
están delimitados en el régimen estatutario.  

Para ello se propone trabajar en tres aspectos de relevancia como son: la Representación, la 
Comunicación y la Toma de decisiones. Todo ello con el objetivo de ser ágiles y partícipes 
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activos de todas las actividades sugerentes que repercuten continuamente en la Entidad y que 
se garantice así el buen funcionamiento de todo el proeycto global. 

Se plantea para ello, hacer un documento abierto de propuetas por caa uno de los miembros 
de la JD, en relación a estos apartados y definir así un Régimen Interno de Funcionamiento 
para facilitar el buen gobierno de las Juntas Directivas. 

Puntos 7.: Asuntos Urgentes. 

No existen asuntos urgentes que tratar. 

Punto 8.: Ruegos y Preguntas. 

No se plantean. 

 
Sin otros puntos a tratar y siendo las 14:00 h del día 27 de noviembre se levanta la sesión. 
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Lo que suscriben los abajo firmantes: 
 

PRESIDENTA: 
Dña. MARIA DE LAS MERCEDES PÉREZ GONZÁLEZ 

 

 

VICEPRESIDENTE: 
D. JESÚS ALBERTO CAÑEDO CARPINTERO 
 
 
 
VOCALES: 
D. EMILIO GAMINO SÁNCHEZ    Dña. PILAR ARGOS MARTÍNEZ 
 
 
 
 
 
 
TESORERO: 
D. JUAN CARLOS ESTEBAN GONZÁLEZ 
 
 
 
 
 
SECRETARIA: 
Dña. MILA MARTÍN GARCÍA 
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ANEXO I 
 

 
 
 

INFORME DE ACTIVIDADES PARA LA ANUALIDAD 2013 
RED TERRAE 
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Presentación  
 
En esta Memoria se recogen las actividades a realizar durante el año 2013 por la Asociación 
Intermunicipal Territorios Reserva Agroecológicos. Red TERRAE, tomado como referencia los 
fines y actividades previstos en su régimen estatutario. Hay que resaltar que aunque durante 
el año 2012 la Estrategia de Desarrollo Territorial “Territorios Reserva Agroecológicos”, ha 
establecido las bases formales de constitución de la Red TERRAE, y ha desarrollado acciones 
vinculadas la 1ª Fase del proyecto “Banco de Oportunidades e Iniciativas”, este año 2013 es el 
primero en donde la asociación va a desarrollarse como una entidad independiente y 
promotora de sus propios proyectos y actividades de desarrollo, dinamización y promoción de 
la agroecología como elemento para la recuperación del paisaje y de compromiso con el 
medioambiente y el empleo. 
 
Redueña, 27 de noviembre de 2012  
 
Mª de las Mercedes Pérez González 
(PRESIDENTA RED TERRAE) 
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Constitución de la Asociación 
 
La ASOCIACIÓN INTERMUNICIPAL: RED TERRITORIOS RESERVA AGROECOLÓGICOS, “RED 
TERRAE” nace en abril de 2012 con el firme compromiso de promover y desarrollar acciones de 
recuperación del paisaje rural, la conservación de la biodiversidad agraria, la mejora de la 
calidad y la soberanía alimentaria y sobre todo por la creación de nuevas oportunidades de 
empleo y de vida para los territorios rurales, todo ello bajo el paraguas de la Agroecología, 
herramienta de buenas prácticas naturales, medioambientales y de custodia del territorio. 
  
Es un hecho, una realidad, la grave la situación de lento abandono progresivo de la práctica 
agraria sin relevo generacional, la abundancia de tierras en desuso, infrautilizadas y sin vida y 
el crecimiento paulatino de gentes que abandonan las áreas urbanas para instalarse en 
nuestros pueblos con un proyecto de vida y posiblemente profesional. Y en manos de los 
ayuntamientos está dinamizar y contribuir a cambiar este proceso de deterioro cultural y 
social. 
 
Red TERRAE es una entidad abierta y receptiva a la incorporación de nuevos territorios que 
como los fundadores, manifiesten interés y compromiso de adherirse a una marcada apuesta 
por la agroecología. Activando políticas locales, que pongan en valor “la cultura agraria” y la 
“soberanía alimentaria”.  Generando oportunidades de empleo y servicios innovadores para 
los ciudadanos, promoviendo acciones formativas y educativas en el ámbito agroecológico y 
del medioambiente. Es decir,  desarrollando actuaciones integradas en el ámbito del desarrollo 
sostenible, la biodiversidad, y la contribución a reducir las emisiones de Gases de Efecto 
Invernadero y el cambio climático.  
 
 

 
 

Durante los primeros meses de 2012, la 
Asociación fue dada de alta en el Registro 
Nacional de Asociaciones del Ministerio 
del Interior y dada de alta en la Agencia 
Tributaria obteniendo de esta forma un 
NIF definitivo con el que poder operar y 
celebrar actos jurídicos.  
 
Con la aprobación de los Estatutos y la 
firma del Acta constitucional se nombra a 
la primera Junta Directiva de la 
Asociación formada por los miembros 
fundadores de la misma.  
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Si algo caracteriza a la Red TERRAE es su diversidad política, desde su nacimiento conviven de 
forma complementaria alcaldes del partido popular, del partido socialista y del partido 
regionalista extremeño, unidos por un mismo fin y bajo una misma Estrategia de Desarrollo 
Territorial que es convertir el medio rural en un escenario real y ejemplar para mantener el 
saber hacer agropecuario, y promover entre los agricultores y ganaderos los valores de 
conservación y revalorización del paisaje local. 
 
 

Antecedentes 
 
La Red desde su creación ha realizado diferentes acciones y actividades promovidas dentro del 
Proyecto Territorios Reserva Agroecológicos: Banco de Oportunidades e Iniciativas, apoyado 
por la Fundación Biodiversidad, Entidad dependiente del Ministerio de Agricultura, Medio 
Ambiente y Alimentación. 
Durante los 6 meses en los que se desarrolló esta 1ª Fase de la Estrategia Global, se han 
producido dos encuentros nacionales del comité de pilotaje y comité técnico, encargado de la 
puesta en marcha de las acciones del proyecto y de tomar las decisiones convenientes para 
cada uno de los momentos de la ejecución del mismo. 
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Los objetivos conseguidos han sido: 
 
1.- Recuperar espacios- terrenos infrautilizados, urbanos o rústicos, para uso agroecológico. 
2.- Diseñar y desarrollar una herramienta de gestión on-line para conectar oferta y demanda 
agroecológica. 
3.- Dinamizar y difundir los resultados del proyecto 
4.- Consolidar la Red TERRAE con la incorporación de nuevos socios. 
 
Todo ello ha servido para crear equipo y cooperación intermunicipal, ha servido para seguir 
impulsando nuevas fases de la Estrategia Global y diseñar nuevos proyectos que sigan 
promoviendo empleo agroecológico y recuperación del paisaje agrario. 
 

El primero de ellos, tuvo 
lugar en Santoña, en la 
sede de la 
Mancomunidad de 
Municipios Sostenibles.  
Donde ambos comités 
intercambiaron 
opiniones y 
desarrollaron los 
criterios fundamentales 
para la creación de la 
herramienta on-line 
Banco de Tierras. 
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Y el segundo encuentro tuvo lugar en El Campillo de la Jara, donde se aprovecharon reuniones 
técnicas y políticas con la cuarta Jornada de dinamización y promoción del proyecto Territorios 
Reserva Agroecológicos: Banco de Oportunidades e Iniciativas. En estas reuniones se validaron 
los contenidos del Banco de Tierras y se dio luz verde a su incursión en la Internet a través de 
la página web www.tierrasagroecologicas.es 
 

 
 

Y ello se ha visualizado en las 
Jornadas de Dinamización y 
promoción en los cuatro 
territorios fundadores del 
proyecto. 

http://www.tierrasagroecologicas.es/


  
 

Asociación Intermunicipal Red Territorios Reserva Agroecológicos. Red TERRAE. Ctra. Plasencia , 22. C.P. 10670, Carcaboso 
(Cáceres). Tlf: 91 843 84 07 y 606 34 60 71. C.F.I.: G-10421722 

 

14 

Objetivos 
 
Como queda recogido en el artículo 2 de los Estatutos que rigen el funcionamiento de esta 
organización, la existencia de la Asociación Intermunicipal Territorios Reserva Agroecológicos. 
Red TERRAE, tiene como fundamentos el potenciar el desarrollo sostenible, medioambiental y 
agroecológico de los territorios miembros de la asociación. 
En particular son fines de la Asociación: 

 Servir de representación a todas las entidades públicas y privadas y agentes 
interesados que potencien el desarrollo sostenible, medioambiental y agroecológico 
del ámbito de actuación de la asociación. 

 Impulsar actuaciones dentro del ámbito del desarrollo sostenible, la biodiversidad y el 
cambio climático. Entre otras: 

1. Promover usos sostenibles agrícolas, ganaderos o forestales, la conservación 
de razas y variedades autóctonas en terrenos rústicos públicos y/o privados de 
los municipios integrantes 

2. Poner a disposición de iniciativas agroecológicas vecinales o de proyectos 
sociales o asociativos de tipo agroecológico algunos terrenos municipales no 
utilizados, y que se determinaran en su momento mediante una ficha para su 
inclusión en un banco de tierras para uso agroecológico y social. 

3. Dinamizar proyectos que contribuyan simultáneamente a reducir y valorizar 
residuos orgánicos (compostaje). 

4. Educar a la población local en una cultura agraria, producir alimentos de 
calidad para el autoconsumo local y favorecer la integración en proyectos 
comunitarios de diferentes grupos de edad u origen. 

5. Propiciar la promoción y comercialización interior y exterior de los productos e 
iniciativas agroecológicas desarrolladas en los territorios. 

6. Promover medidas que aproximen e integren la producción agroecológica con 
el consumidor local. 

7. Elaborar, diseñar y aplicar programas integrales de desarrollo agroecológico y 
medioambiental. 

8. Activar políticas agrarias locales, poniendo en valor la “cultura agraria” y la 
“soberanía alimentaria”. 

9. Generar oportunidades de empleo y servicios innovadores para los ciudadanos 
y las administraciones públicas. 

10. Promover acciones formativas y educativas en las áreas medioambientales y 
agroecológicas dirigidas a la población de los territorios integrantes de la 
asociación. 

  Participar en programas, iniciativas y convocatorias que se establezcan en pro de la 
creación de empleo, de empresas, de desarrollo territorial sostenible y de la 
cooperación con terceros. 
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Actividades previstas para el año 2013 
 
Como ya se ha expresado anteriormente el principal objetivo de la Asociación es el de 
fomentar el desarrollo sostenible, medioambiental y agroecológico de sus territorios, 
mediante el fortalecimiento de las relaciones entre las Administraciones Locales y los agentes 
sociales encargados de la transformación y activación del paisaje a través de las buenas 
prácticas agroecológicas.  
Así las actividades son muchas y variadas, pues la Red TERRAE pretende, no únicamente 
participar en aquellas actividades directamente organizadas y propuestas desde la Secretaría 
Técnica de la Asociación, sino apoyar y participar en aquellas otras que sean propuestas por 
sus miembros. 
En este apartado se recogen, las actividades que la Asociación prevé organizar y consolidar en 
el próximo año 2013, y vinculadas a las recogidas en el Artículo 3 de sus Estatutos dirigidas a: 

1. Solicitar el apoyo del Estado, del las Comunidades Autónomas, Administraciones 
Locales, cualesquiera otras entidades públicas o privadas, para desarrollar cuantos 
proyectos desarrolle la asociación. 

2. Formalizar Convenios o Contratos de cualquier tipo para el cumplimiento de los fines. 
3. Gestionar la herramienta on-line, banco de tierras, como elemento útil para conectar 

la oferta y la demanda de terrenos. Así como diseñar el instrumento jurídico 
contractual más favorable para propietarios y demandantes. 

4. Organizar acciones dentro del marco formativo, educativo, de emprendimiento, social, 
técnico que permitan la consecución de los fines enumerados, dentro de la legislación 
vigente a nivel internacional, nacional, regional o local. 

5. Realizar todas aquellas acciones subordinadas o accesorias a la actividad principal 
6. Llevar a cabo cuantas actuaciones fueran necesarias para lograr el mejor desarrollo de 

los fines determinados en estos Estatutos, que sean aprobadas por los órganos de 
decisión de la asociación y que se desarrollen en el ámbito de la biodiversidad, la 
agroecología y el desarrollo sostenible. 

El Ámbito Territorial de la Asociación RED TERRITORIOS RESERVA AGROECOLÓGICOS se 
circunscribe al ámbito territorial de las Comunidades Autónomas de los socios de la misma.  
Ampliando su actuación con la incorporación de nuevos municipios del ámbito estatal y 
europeo. 
 
Actividades Previstas: 
 
1.- Fortalecer, consolidar y ampliar los contenidos del Banco de Tierras On-line por parte de 
cada uno de los miembros de la Red, contribuyendo a alimentar y mejorar la gestión del 
mismo. 
 
2.- Desarrollar y Ejecutar la 2ª Fase de la Estrategia Global, denominado:“Contratos de 
Custodia Agroecológicos”, apoyado económicamente por la Fundación Biodiversidad. 
 
3.- Desarrollar propuestas de nuevos proyectos bajo el apoyo de la Unión europea, el Estado, 
las Comunidades Autónomas. 
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4.- Organización de la acción formativa DILA´S. Dinamizadores de Iniciativas Locales 
Agroecológicas y de autoempleo.  
 
5.- Proseguir con la labor de difusión de la Estrategia Global “Territorios Reserva 
Agroecológicos”, de puertas a dentro de cada territorio y de puertas a fuera, consolidando y  
ampliado redes, territorio de actuación, y compromisos regionales y nacionales. Realizando 
una fuerte labor de gestión y comunicación desde la propia asociación, y los instrumentos 
creados para este fin (www.tierrasagroecológicas.es) 
 
6.- Desarrollar el Banco de Oportunidades on-line diseñando y dotando de contenido los 
apartados de:  

* Cesta de productos. 
* Herramientas y Semillas 
* Comunidad del Conocimiento. 
 

7.- Organizar las Jornadas de Difusión y presentación de Resultados del proyecto Territorios 
Reserva Agroecológicos, en la Federación Española de Municipios y Provincias. Con la finalidad 
de ir generando nuevos apoyos y adhesiones. 
 
8.- Organizar las dos sesiones de Asamblea Ordinaria recogida en el artículo 7 del Capítulo II de 
los Estatutos. 
 
9.- Organizar eventos y acciones relacionadas con la custodia del territorio, como Entidad de 
Custodia. Tomando como referente los Contratos de Custodia Agroecológicos.  
 
10.- Continuar con el trabajo iniciado en 2012 promoviendo nuevas acciones de trabajo en la 
promoción del empleo y el desarrollo agroecológico de las producciones agrícolas y ganaderas. 
 
11.- Se fortalecerá la relación de la Asociación con los Grupos de Acción Local Territoriales, con 
las Redes Nacionales de Desarrollo Rural, con la finalidad de conseguir sinergias, adhesiones y 
fondos para la puesta en marcha de las Iniciativas emprendedoras agroecológicas, los circuitos 
cortos de comercialización etc.  
 
12.- Desarrollar el Artículo 19 de los Estatutos relativo a la Comisión de expertos, según lo 
acordado en Asamblea General de 8 de junio de 2012, relativo a:  
La Red TERRAE propondrá un listado de personas expertas, cualificadas y de prestigio 
demostrado para formar parte de la Comisión de Expertos, cómo base de participación, 
conocimiento y experiencia en el ámbito de la biodiversidad, el desarrollo sostenible, la 
agroecología y el desarrollo rural. 
Cada socio hará una propuesta de expertos dentro de su Comunidad Autónoma,  siguiendo lo 
recogido en el Artículo 19 ( personas físicas, representantes y miembros de asociaciones 
agroecológicas, medioambientales, custodia del territorio, grupos de consumidores de 
productos agroecológicos, técnicos que desarrollen su actividad profesional en el ámbito 
territorial de la asociación, responsables políticos, Universidades, sindicatos agrarios, etc.), con 
un informe justificativo que avale a los expertos, de tal modo que se pueda conseguir varios 

http://www.tierrasagroecológicas.es/
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expertos de cada ámbito y de cada territorio. Todo ello será revisado y aprobado por la Junta 
Directiva de la Asociación. 
La Finalidad de esta Comisión es el de obtener un prestigio y un aval en todas las acciones 
desarrolladas por la Asociación. 
 
13.- Desarrollo del Convenio con la Fundación CONAMA, cuyo compromiso con sus valores y 
objetivos así como el de presentar en cada anualidad de su Congreso Nacional una 
comunicación de algún proyecto de la Red TERRAE. 
 
14.- Continuar con la presencia en las redes sociales, foros de expertos, plataformas vinculadas 
a las finalidades de la asociación, con el objetivo de mantener este proyecto vivo e interactivo 
en la red de redes. 
 
Para consolidar estas actividades y ser capaces de proponer más eventos, la Asociación 
necesita una financiación sólida y permanente de instituciones comprometidas con esta 
nueva forma de entender la realidad. La lista de actividades antes presentada no debe ser 
tomada como una relación completa de las actividades a realizar en el ejercicio 2013, estando 
la Asociación continuamente trabajando para el desarrollo de nuevas actividades y eventos. 
 

Miembros de la Red TERRAE 

Dado que uno de los fundamentos de la Red TERRAE es que la Administraciones Locales deben 
participar y comprometerse con la gobernanza agraria, la recuperación y conservación del 
medioambiente, la Asociación se compone, en estos momentos, únicamente de Entidades 
Locales y Supramunicipales interesadas en esta realidad rural. 
 
Es necesario que las entidades que formen parte de esta Asociación compartan los paradigmas 
y principios básicos de la Agroecológica, el Desarrollo Rural, la Sostenibilidad, la Custodia del 
Territorio, la Soberanía Alimentaria y la Creación de Empleo y que estén dispuestos a trabajar 
para darle difusión sin tener en cuenta la ideología política de cada uno de sus miembros, es 
por ello que a todas las entidades interesadas en participar, deben manifestar su compromiso 
y adhesión con los principios y objetivos que persigue esta Asociación. 
 
Actualmente la Red TERRAE se compone de 11 socios, repartidos en 5 Comunidades 
Autónomas, Madrid, Castilla La Mancha, Extremadura, Cantabria y Canarias y formados por los 
Ayuntamientos de: Redueña, El Campillo de la Jara, Carcaboso, Mancomunidad de Municipios 
Sostenibles, Buitrago del Lozoya, La Cabrera, Prádena del Rincón, Arroyo de la Luz, Logrosán, 
Villa de Mazo y San Juan de la Rambla. 
 
Para conocer más de cada uno de los territorios se puede consultar la página web 
www.tierrasagroecologicas.es 
 
Redueña, 27 de noviembre de 2012  
La Secretaría Técnica 
Fdo.: Mila Martín 

http://www.tierrasagroecologicas.es/

